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Ergebnisprotokoll zur Sitzung des Ortschaftsrates Langnau

Dienstag, 23.05.2023, 18:00 Uhr

Öffentlich

zu 1 Bedarfsplanung Frühkindliche Bildungseinrichtungen Tettnang
- Fortschreibung 2023/24
Vorlage: 083/2023

Empfehlungsbeschluss (einstimmig beschlossen bei 10 Ja-Stimmen):

1. Der Bedarfsplanung Frühkindliche Bildungseinrichtungen Tettnang –
Fortschreibung 2023/2024 wird zugestimmt.

2. Die Verwaltung wird beauftragt, die Bedarfsplanung jährlich
fortzuschreiben und dem Gemeinderat vorzulegen.

zu 2 Mitteilungen und Anfragen

Mitteilungen des Ortsvorstehers:

a) Mitteilungen aus dem Gemeinderat
Das Thema „Änderung der Hauptsatzung“, aus der letzten
Ortschaftsratsitzung“, sei im Gemeinderat auch so entschieden worden.

b) Amtsantritt und Amtseinsetzung der Bürgermeisterin
Der Amtsantritt für die Bürgermeisterin Regine Rist sei der 1. Juni 2023. Der
Termin für die offizielle Einsetzung sei der 15.06.2023. Die Feierlichkeiten
würden im Rittersaal im Neuen Schloss stattfinden.

c) Gartengestaltung im Kindergarten in Hiltensweiler
Es sei von einem Bürger gefragt worden, wann es denn mit der
Gartengestaltung weitergehe. Diese Aufgabe würde vom Bauhof
ausgeführt werden, der erst in der nächsten Woche wieder
weitermachen könne.

d) Unterhalt von Kieswegen
Für den Unterhalt der Kieswege sei eine Firma aus Österreich beauftragt.
Das habe in den letzten Jahren auch prima geklappt. In diesem Jahr
habe die Firma die Wege bei Regenwetter ausgebessert. Da sei kein
gutes Ergebnis herausgekommen. Die Stadt habe nun reklamiert. Das
Unternehmen werde nachbessern.
Aus der Mitte des Ortschaftsrates kommt folgende Anregung: Der
Radweg zwischen Gießen und Apflau sei nur bis zur Gemarkungsgrenze
ausgebessert worden. Die Tettnanger Seite sei nun super gemacht und
dann würde es einfach aufhören. Man solle doch hier die Gemeine



S T A D T T E T T N A N G

Ergebnisprotokoll 23.05.2023 Seite 2 von 2

Kressbronn mit ins Boot holen. Der Ortsvorsteher werde da mal
nachhaken.
) Gründung Bürgerverein Langnau
Die Vereinsgründung finde am 15.06.2023 um 19 Uhr im Dorfladen &
Dorftreff in Hiltensweiler statt.

Anfragen aus dem Ortschaftsrat:

a) Bauantragsliste
In der Satzung zur Änderung der Hauptsatzung, die in der letzten Sitzung
des Ortschaftsrates auf der Tagesordnung stand, habe man besprochen,
dass die Bauantragsliste im Ratsinformationssystem eingepflegt werde.
Ein Ortschaftsrat trägt vor, dass er dort nichts gefunden habe. Weder
öffentlich noch nichtöffentlich. In der Satzung zur Änderung der
Hauptsatzung stehe in §17 Absatz 1 i), dass die Bauantragsliste digital im
öffentlichen Ratsinformationssystem zur Verfügung gestellt werde. Es sei
versprochen worden, dass diese öffentlich sei und so auch für die
Bürgerinnen und Bürger digital einsehbar sei. Der Ortsvorsteher werde das
klären.

b) Abrundungssatzung Unterwolfertsweiler
Aus der Mitte des Ortschaftsrates wird nachgefragt, wann diese Satzung
endlich auf der Tagesordnung stehe. Jetzt sei es an der Zeit in die
Öffentlichkeit zu gehen. In der nächsten Sitzung solle jemand vom
Bauamt eingeladen werden und dem Ortschaftsrat Rede und Antwort
stehen. Dies auch, wenn die Satzung noch nicht fertig sei. Der
Ortsvorsteher sagt dazu, dass es einen Beschluss des Gemeinderates
gebe, welche der Satzungen der Priorität nach, wann an der Reihe sei. Es
wird gebeten, dass im Ergebnisprotokoll aufgenommen werden solle,
dass aus der Mitte des Ortschaftsrates der Wunsch geäußert worden sei,
jemanden vom Bauamt zu diesem Thema in die Sitzung einzuladen.
Einem anderen Ortschaftsrat würde es ausreichen, wenn man vom
Bauamt eine Prognose bekäme, bis wann die Satzung an der Reihe sei.

Die Mitteilungen und Anfragen wurden zur Kenntnis genommen.


